
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA À QUARTA SESSÃO
LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 07 DE NOVEMBRO DO ANO DE 2024.

Ao sétimo dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 18h00min (Dezoito horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara Municipal
de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando, presidida pelo Vereador Misael Bruno
de Araújo Silva. Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: Welligthon Nivan de Medeiros, José Dinovan de
Araújo, Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, Jubson Simões, Rubinaldo Dantas, Fernanda Lins de Medeiros Maia, Gilvânea de Oliveira Araújo, Francisco das
Chagas. Havendo quórum legal, Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim, convidou o Sr. Vereador Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto para
fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em seguida, o Sr. Presidente autorizou o Vereador da mesa para fazer a
leitura das matérias encaminhadas: Projeto de Lei N°35/2024, de autoria do vereador Jubson Simões – Autoriza o Poder Executivo Municipal a fornecer
aparelho digital para monitoramento da glicose de pacientes portadores de diabetes tipo 1.” Projeto de Lei N°36/2024, de autoria do vereador Jubson
Simões - Institui, no âmbito do Município de São Fernando, o dia municipal da Conscientização da Doença de Alzheimer. Requerimento N°59/2024 de
autoria do Vereador Bruno Silva; Concessão de Título e Honraria Sãofernandense; Requerimento N°60/2024 de autoria do Vereador Bruno Silva; Concessão
de Título e Honraria Sãofernandense; Requerimento N°61/2024 de autoria do Vereador Bruno Silva; Concessão de Título e Honraria Sãofernandense;
Requerimento N°62/2024 de autoria do Vereador Jubson Simões ; Concessão de Título e Honraria Sãofernandense; Requerimento N°63/2024 de autoria do
Vereador Bruno Silva; Concessão de Título e Honraria Sãofernandense; Requerimento N°64/2024 de autoria do Vereador Bruno Silva; Concessão de Título
e  Honraria  Sãofernandense;  Requerimento  N°66/2024  de  autoria  do  Vereador  Welligthon  Nivan  de  Medeiros;  Concessão  de  Título  e  Honraria
Sãofernandense; Requerimento N°67/2024 de autoria do Vereador Welligthon Nivan de Medeiros;  Concessão de Título e Honraria Sãofernandense;
Requerimento N°68/2024 de autoria do Vereador Welligthon Nivan de Medeiros; Concessão de Título e Honraria Sãofernandense; Requerimento N°69/2024
de autoria do Vereador Welligthon Nivan de Medeiros; Concessão de Título e Honraria Sãofernandense; Requerimento N°70/2024 de autoria da Vereadora
Gilvanea de Oliveira de Araújo; Concessão de Título e Honraria Sãofernandense; Requerimento N°71/2024 de autoria do Vereador Francisco das Chagas
Medeiros; Concessão de Título e Honraria Sãofernandense; ; Requerimento N°72/2024 de autoria do Vereador José Dinovan de Araújo; Concessão de Título
e Honraria Sãofernandense; ;  Requerimento N°73/2024 de autoria da Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia; Concessão de Título e Honraria
Sãofernandense; ; Requerimento N°74/2024 de autoria do Vereador Dionisio Eulâmpio dos Santos Neto; Concessão de Título e Honraria Sãofernandense; ;
Requerimento N°75/2024 de autoria do Vereador Rubinaldo Dantas; Concessão de Título e Honraria Sãofernandense; O Sr. Presidente declarou aberto o
grande expediente e facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso da Palavra a Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia, no qual saúda todos os
presentes,  como também os internautas.  Iniciou sua fala  enaltecendo os  cidadãos escolhidos para serem homenageados com o título  de Cidadão,
ressaltando a  importância  e  o  reconhecimento dessas  pessoas  para o  município  de São Fernando.  Em seguida,  destacou uma grave preocupação
relacionada à empresa localizada na agrovila, que vem contratando muitas pessoas de fora. Com isso, essas pessoas estão se mudando para São Fernando.
Entretanto, entre os novos contratados, há indivíduos com más intenções. Fernanda relatou um caso pessoal envolvendo sua filha, que foi vítima de assédio,
e mencionou problemas mais amplos como vandalismo na cidade, tentativas de invasão de residências, atos como pular muros e o uso de substâncias
ilícitas. A vereadora também compartilhou que, após conversar com o sargento da cidade, foi informada de que alguns dos contratados pela empresa têm
antecedentes criminais. Preocupada com a segurança e o bem-estar dos moradores, Fernanda propôs ao presidente da Câmara, Bruno, a realização de uma
reunião envolvendo a Polícia Militar, os empresários da empresa em questão e os vereadores que quiserem participar. Ela destacou a importância de
abordar essas questões com urgência para proteger a comunidade e buscar soluções conjuntas. Fez o uso da Palavra o Vereador Bruno Silva, no qual saúda
todos os presentes, como também os internautas. Iniciou suas palavras atendendo a solicitação da Vereadora Fernanda Lins, propondo uma reunião ou até
mesmo uma audiência com todos os donos das empresas que estão prestando algum tipo de serviço na cidade, juntamente com a polícia militar, para tratar
assuntos relacionado a segurança da população. O parlamentar diz que a população de São Fernando se encontra assustada devido algumas situações que
vem acontecendo por parte de alguns trabalhadores dessas empresas. Diante de invasões, importunação sexual e vários outros motivos, o vereador diz que
fará o que estiver ao seu alcance para tomar todas as medidas cabíveis com os órgãos competente. O parlamentar solicitou por meio do requerimento N°76
/2024, solicitando à Secretaria Municipal de Saúde e demais órgãos competentes uma pactuação com o Hospital do Seridó, situado em Caicó/RN, para
melhorar a oferta de atendimento de pediatria em caso de extrema necessidade. A solicitação atende as necessidades das crianças que buscam um
atendimento mais ágil e eficaz, e que sejam atendidas diretamente pelo o médico especialista sem passar por triagem em outra unidade hospitalar. A parte
a parlamentar Fernanda esclareceu que com a pactuação os pacientes São-fernandenses não terão prioridade, o atendimento é igualitário atendendo por
ordem de chegada. O vereador Bruno reafirmou que não pode existir burocracia e as crianças devem ser atendidas de imediato, sem que haja necessidade
de pré atendimento no SESP. A parte o parlamentar Jubson reafirmou que é necessário a pactuação, para que os munícipes sejam atendidos com
celeridade. Reafirmando a prioridade da saúde dos cidadãos que a necessitam dos serviços. Fez o uso da Palavra o Vereador Rubinaldo Dantas, no qual
saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou sua fala abordando a situação do pessoal da agrovila e os problemas causados por alguns
desses indivíduos no município. Ressaltou o perigo crescente de assaltos na zona rural e responsabilizou as empresas que contratam essas pessoas,
apontando que isso representa um problema grave que afeta toda a população. Ele enfatizou a necessidade de se tomar providências urgentes para garantir
a segurança e o bem-estar dos moradores. Rubinaldo também concordou com a proposta do presidente Bruno Silva sobre a necessidade de o Poder
Executivo de São Fernando estabelecer uma parceria com o Hospital do Seridó para a realização de atendimentos pediátricos em regime de plantão,
destacando a relevância desse serviço para a comunidade. Por fim, o vereador mencionou a obra da barragem de Oiticica, expressando a expectativa de que
o Governo do Estado realize uma audiência pública antes da conclusão da obra, que está prevista para o dia 20 de dezembro. Ele destacou a importância de
ouvir a população e discutir os impactos e benefícios dessa grande obra para o município e a região. Fez o uso da Palavra o Vereador Dionisio Eulâmpio dos
Santos Neto, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou sua fala destacando a necessidade de aumentar a segurança no estado
e abordando a questão das empresas que contratam pessoas com ficha criminal. Ele apontou que, embora essas pessoas não possam ser excluídas, é
essencial tratar do tema de forma responsável. Nesse sentido, reforçou a importância da reunião com o setor de segurança do município e do estado,
proposta anteriormente pela vereadora Fernanda Lins, para discutir soluções concretas para os problemas levantados. Dionísio também mencionou os
problemas sociais decorrentes da construção da barragem de Oiticica, afirmando que o município já está sendo impactado, especialmente pela contratação
de pessoas mal-intencionadas. Ele destacou sua preocupação com a possibilidade de agravamento desses problemas após a conclusão da barragem, devido
ao aumento do fluxo de turistas e pescadores que irão visitar a região. O vereador relembrou que, há alguns anos, foi aprovada a proibição de barracas e
casas de taipa na área, uma medida que visava evitar o acúmulo desordenado de pessoas e minimizar possíveis impactos sociais. Ele expressou seu apoio à
proposta do presidente Bruno Silva para que o Poder Executivo de São Fernando estabeleça uma parceria com o Hospital  do Seridó, viabilizando
atendimentos pediátricos em regime de plantão. Dionísio ressaltou que, com diálogo e colaboração do prefeito de Caicó, Judas Tadeu, essa questão pode ser
resolvida. Além disso, chamou a atenção para a necessidade de climatização nos ambientes de atendimento à saúde, considerando as altas temperaturas da
região. Ele propôs que todos os vereadores unam forças e recorram ao Estado e ao Governo Federal para conseguir esses benefícios, que ele considera
essenciais. Por fim, Dionísio mencionou a importância do título de Cidadão que será concedido pelo Poder Legislativo do município, destacando o valor do
reconhecimento e da homenagem às pessoas que contribuem para a comunidade. Fez o uso da Palavra o Vereador Francisco das Chagas Medeiros, no qual
saúda todos os presentes,  como também os internautas.  Iniciou sua fala destacando a importância da cerimônia de entrega do título de Cidadão,
mencionando que foi ele quem retomou essa tradição no ano de 2014, após quase 15 anos sem sua realização. Ele ressaltou que, desde então, os colegas
vereadores têm dado continuidade a essa significativa homenagem. Em seguida, mencionou dois requerimentos que protocolou na Câmara. O primeiro
solicita a cobertura de uma barraca no centro poliesportivo de São Fernando, enquanto o segundo requer a limpeza do Cemitério das Areias, um
monumento histórico do município que se encontra em estado deplorável. O vereador destacou a importância de preservar o patrimônio cultural e histórico
da cidade. Francisco das Chagas também abordou a questão do Hospital do Seridó, ressaltando que a instituição mantém suas portas abertas para atender
toda a região do Seridó. Ele comentou o debate realizado pelos colegas vereadores sobre os atendimentos pediátricos, destacando que cidades vizinhas
conseguem esse serviço por meio de convênios firmados com o hospital. O vereador relatou que já havia apresentado um requerimento nesta Câmara e que
a proposta foi encaminhada à Secretaria de Saúde de Caicó, onde foi aprovada. No entanto, lamentou que o município de São Fernando não tenha assinado
o convênio, o que, segundo ele, é uma demonstração de falta de iniciativa para resolver o problema. Por fim, Francisco das Chagas criticou a falta de
planejamento e organização do município para a festa da padroeira, mencionando que não foram trazidas grandes atrações para o evento. Ele destacou a
importância de investir em celebrações que promovam o município e atraiam visitantes e beneficiem os comerciantes locais. Fez o uso da Palavra o
Vereador Jubson Simões, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou suas palavras agradecendo aos 183 votos de confiança
recebidos, comprometendo-se a trabalhar de forma colaborativa com os demais vereadores para garantir recursos que beneficiarão o município. Ressaltou
que todos os vereadores representam a população e compartilham responsabilidades em buscar melhorias. Abordou a urgente necessidade da construção
de uma passagem molhada em localidade de relevância para a comunidade. Destacou que, até o momento, o município não tomou medidas concretas para a
realização dessa obra, essencial para melhorar o acesso e a mobilidade dos moradores, principalmente em períodos de chuvas intensas. Enfatizou a
importância de priorizar essa demanda e cobrou maior agilidade na resolução do problema, ressaltando os impactos positivos que tal infraestrutura traria
para a população. Também apresentou dois projetos de lei de sua autoria: O primeiro Projeto de Lei pede a disponibilização de aparelhos digitais de
monitoramento de glicose para pacientes com diabetes, enfatizando os benefícios significativos para a saúde desses pacientes. O segundo Projeto de Lei é
instituindo o Dia Municipal de Conscientização do Alzheimer, a ser realizado no dia 21 de setembro, integrado ao calendário oficial do município. Este
projeto propõe palestras, debates, encontros e outras atividades que contribuirão para a prevenção e o tratamento da doença. Anunciou a apresentação de
quatro requerimentos de sua autoria, nos quais propõe a concessão do título de Cidadão Sãofernandense a quatro pessoas, em reconhecimento aos
relevantes serviços prestados ao município.  Ressaltou a importância de valorizar aqueles que contribuíram para o desenvolvimento e bem-estar da
comunidade. Destacou também a importante contribuição da deputada Natália Bonavides, que destinou ao município uma nova ambulância, mencionou que
este recurso será de grande utilidade para atender às demandas da saúde local e beneficiar diretamente a população. Agradeceu pela iniciativa e frisou a
relevância do apoio parlamentar para o fortalecimento dos serviços públicos no município. Enfatizou a importância de fortalecer a parceria com o Hospital
do Seridó, localizado em Caicó, como uma medida essencial para melhorar o atendimento à saúde da população. Apontou que a colaboração entre o
município e a unidade hospitalar é fundamental para garantir serviços de qualidade e atender às necessidades dos moradores de forma mais eficaz. 
Continuando suas palavras, fala sobre a contratação de trabalhadores da Agrovila, criticou a falta de rigor por parte das empresas responsáveis, sugerindo
maior fiscalização e análise das fichas criminais antes da contratação. Aparte a Vereadora Fernanda Lins, afirmando que, segundo o delegado local, as
empresas já estão adotando práticas mais rigorosas, incluindo a verificação de antecedentes criminais e demissão imediata em caso de irregularidades.
Retomando a palavra o vereador Jubson Simões reforçou que a segurança da população deve ser prioridade. Solicitou em relação à festa da padroeira, que
a programação social seja divulgada com antecedência, visando proporcionar melhor planejamento e organização por parte dos comerciantes locais.
Pontuou que essa medida contribuirá para o fortalecimento do comércio e para o sucesso do evento, beneficiando toda a comunidade. A vereadora
Fernanda Lins, em aparte, relatou sua indignação com a falta de respeito de um segurança durante um evento e destacou a necessidade de mais
profissionalismo por parte desses profissionais. Aparte o Vereador Bruno Silva trouxe à tona reclamações de populares sobre a localização dos pontos de
comércio, que estariam distantes da praça, prejudicando as vendas. Por fim, o vereador Jubson Simões retomou a palavra e propôs a realização de uma
reunião com o prefeito e os demais vereadores. O objetivo da iniciativa é promover um diálogo mais amplo e construtivo para discutir as questões
abordadas durante a sessão, buscando soluções conjuntas e estratégias eficazes para atender às demandas da população e fortalecer as ações do poder
público no município. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou ao vereador da mesa, a colocar em pauta as matérias que
foram votadas; Projeto de Lei N°35/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de Lei N°36/2024, aprovado por unanimidade dos edis
presentes;  Requerimento N°59/2024;  aprovado por unanimidade dos edis  presentes;  Requerimento N°60/2024,  aprovado por unanimidade dos edis
presentes,  Requerimento N°61/2024,  aprovado por unanimidade dos edis  presentes,  Requerimento N°62/2024,  aprovado por unanimidade dos edis
presentes,  Requerimento N°63/2024,  aprovado por unanimidade dos edis  presentes,  Requerimento N°64/2024,  aprovado por unanimidade dos edis
presentes,  Requerimento  N°66/2024  aprovado  por  seis  favoráveis  e  uma  abstenção  dos  edis  presentes,  Requerimento  N°67/2024,  aprovado  por
unanimidade dos edis  presentes,  Requerimento N°68/2024,  aprovado por unanimidade dos edis  presentes,  Requerimento N°69/2024,  aprovado por
unanimidade dos edis  presentes,  Requerimento N°70/2024,  aprovado por unanimidade dos edis  presentes,  Requerimento N°71/2024,  aprovado por
unanimidade dos edis  presentes,  Requerimento N°72/2024,  aprovado por unanimidade dos edis  presentes,  Requerimento N°73/2024,  aprovado por
unanimidade dos edis  presentes,  Requerimento N°74/2024,  aprovado por unanimidade dos edis  presentes,  Requerimento N°75/2024,  aprovado por
unanimidade dos edis presentes. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou uma sessão
ordinária para o sexto dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro.
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo uma
sequência  contínua  a  ser  encerrada  na  centésima  folha  para  encadernação,  as  quais  encontram-se  assinadas  no  cabeçalho  com  a
a s s i n a t u r a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ,  d a  q u a l  f a ç o
u s o                                                                                                                                                                     
                                                                                                                                                                                                                                                           
                                                                     .
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